

扫描二维码
关注“上海社区发布”扫描二维码
关注“四平周到”

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事

社区晨报 出版

四平企业驰援武汉最大方舱

通宵 10 小时改方案,五天建成 3000 多张床位



□新闻晨报记者 张益

“接到任务的第一时间我就赶到施工现场踏勘,看了一眼就知道这次任务的艰巨。”联创设计集团副总裁、华中区域联席总经理、联创武汉新锐公司总经理段飞坦言。

长江新城方舱医院是武汉最大的方舱医院,由长江新城建设投资集团公司(长江建投)牵头建设的。联创武汉新锐公司作为长江建投的参股企业,承接长江新城方舱医院的设计责无旁贷。今年44岁的段飞在设计行业摸爬滚打21个年头,连他都说艰巨,可想而知难度有多大。

从召集人马到设计初稿,再到现场施工、边做边改,来自杨浦区四平路街道的“两新”组织——上海联创建筑设计有限公司的设计师们,在5天时间建成了3000多张床位!为武汉一线疫情抢占了更多生机!

连夜召集人马组成团队

段飞所在的公司接到这个棘手案子的第一时间,便开始在公司内召集人马。

武汉新锐公司是由联创设计集团与长江新城建设投资集团合资设立的一家设计公司,公司里大部分设计师都来自湖北地区,所以当段飞一个一个拨通下属电话时,得到的大部分回答都是:“我报名!”同属湖北籍的段飞解释说:“作为湖北人,谁不想为自己家乡献上一份力量呢!”

很快,公司内就有50多人报名参加这个建设方案。但现实和理想往往背道而驰,不少报名的设计师遇到了来自各方面的阻力。“有



几名设计师所住的小区采取了全封闭措施出不来;还有的设计师因为家里人的各种反对,有些房门钥匙、车钥匙都被藏起来而来了不了;也有所从事专业不对口的问题……”段飞说。最后经过层层筛选后的总人数为30人。

难度空前绝后

区区的30人团队能否承担起武汉最大方舱医院的建设案子?在上海联创设计集团股份有限公司董事长兼总裁薄曦看来,小段虽是一名经验足够丰富、设计理念超前的优秀设计师,但此次方案的难度对他来说是空前的,也可能是绝后的。“小段以前设计过不少武汉当地的大型项目,但此次承接的是传染病类的医院,同时又要将旧仓库进行改造,从专业角度来说,生活用水没有、污水处理也没有、用电也达不到标准,要在建设过程中实现所有的生活必备设施难度相当大,而之前也没有类似案例,只能边设计边摸索。”薄曦说。

“但人不能等床,只能床等人。

按照计划要在5天内改造出3000多张床位,实际留给设计师设计方案初稿的时间只有一个通宵。”薄曦话锋一转说到。

联动一线医护人员进行方案设计

另一头,段飞和他的团队已经在紧锣密鼓的进行设计方案的工作。

由于此次建设方案的特殊性,方舱医院在设计上既要达到传染病医院的专业标准,又要充分考虑病人的舒适度。设计团队不仅与卫健委专家全程联动,更是请到了身在一前,有着丰富实战经验的医护人员,从中汲取宝贵建议。“比如说医护人员更换防护装备的房间设计,对密闭性有着严苛的要求。”薄曦说。

这张手绘图纸出自防疫一线的一位医生,段飞在拿到图纸后,再和团队商量如何设计出既能达到专业标准,又能兼顾舒适性的建设方案。“加油,我们只有10个小时!”

从2月14日晚10点开始的

10个小时内,段飞的团队要完成武汉最大方舱医院设计方案的初稿。

“加油,我们只有10个小时!”平时话就不多的段飞只和自己的团队说了这一句鼓劲的话。

随后的10小时内,团队中的设计师们就像上紧发条一般。此刻,他们不但在和时间赛跑,更是把防护一线疫情的责任扛在了身上!

设计团队10个小时通宵工作,15号上午8点进行方案汇报

2月15日早上8点,武汉新锐团队如约交出了设计方案的初稿,进行了方案汇报,但这仅仅是开始。

边施工边完善超额完成任务

在随后的施工过程中,团队中的每一位设计师都不分昼夜地赶到施工现场,对着设计图纸进行仔细核查、修改调整、逐一排难。

在整个施工过程中,邀请上海东方医院吴文娟主任从使用角度与设计团队交流设计意见,“尤其是针对功能性和流线,经过研究后,最

后做了几轮的修改。”薄曦说。

最终,在团队的努力之下,生活用水、污水处理、通风透气的问题逐一解决,“改造后的电量达到了原来的9倍,完全可以满足大型医用设备的使用。”薄曦告诉记者。

在施工过程期间还发生了一段小插曲。2月15日晚上,上级领导又下达了新任务——在园区内再改建一个大型方舱,这是一个可容纳460多张床位的方舱,其结构与其他20个方舱完全不同。

随后,设计师们经过和卫健委专家组的研究,不但设计出一套设计方案,更是在满足原有460张床位的基础上,通过设计方案的精细化,最终将这个方舱的床位数增加到了480个!

“我去就行了,不能两个都去!”

在武汉新锐30人的团队中,作为资深设计师的张露显得有些特别。他报名的同时,同属一间公司的妻子也报名参加了这次设计团队的任务。然而,张露深知去到一线意味着什么。“我去就行了,不能两个都去!”妻子很快理解了张露的用意,并表示会在家等着他安全归来。

薄曦告诉记者,由于是特殊时期,没有地方买饭,这些天里整个团队的伙食就靠老干妈配方便面解决。

在这里,无法用太多的篇章来介绍团队中的每一位设计师,但正是靠着他们勇于奉献的精神,才能圆满完成这次的紧急任务!

薄曦告诉记者,眼下武汉最大的方舱医院——长江新城方舱医院已经顺利通过验收。这座“崭新”的方舱医院随时待命,准备迎接第一批入住的病人!

